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INTERVENCIÓN DE LEGISLADOR PARA REFERIRSE A TEMAS DE CARÁCTER GENERAL 

El diputado José Gerardo Rodolfo Fernández Noroña (desde la curul): Presidenta. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: ¿Con qué objeto, diputado Fernández Noroña? 

El diputado José Gerardo Rodolfo Fernández Noroña (desde la curul): De procedimiento, diputada Sauri. Yo 

entendería que estamos en el acta, en la discusión del acta. Me parece que la intervención que me antecedió no 

merece más que nuestro respaldo. 

Es evidente que se deben esclarecer los hechos de la represión en Cancún, el mando es único, la responsabilidad de 

la policía es del gobernador del estado. Pero, más allá de quién sea la responsabilidad, yo veo ahí un acto de 

provocación fuerte, porque el reclamo es justo, porque se debe erradicar la violencia contra las mujeres. 

Y me parece que la Junta de Coordinación Política debería, con el acuerdo de todas las fuerzas, hacer un 

documento muy serio, muy fuerte, muy ponderado, que retome este reclamo y, por ello, planteo que la Junta 

retome este hecho y que no solamente quede asentado en el acta. Y, por otro lado, pues no solo un minuto por 

Alexis, sino por todas las mujeres que están viviendo violencia, a tal grado que pierden la vida. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Gracias, diputado Fernández Noroña. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho Acabamos de recibir una solicitud de la diputada Mariana 

Dunyaska García Rojas, en relación de un lamentable acontecimiento en el estado de Veracruz. La diputada 

Mariana Dunyaska García hará su intervención vía Zoom. Adelante diputada García Rojas. 

La diputada Mariana Dunyaska García Rojas (vía telemática): Con su venia, diputada presidenta. Pues el día de 

ayer perdió Veracruz a una gran mujer, a Florisel Ríos Delfín, presidenta municipal de Jamapa, parte del distrito 

que yo represento. 

Y quiero pedir a la Cámara de Diputados que si nos hace el favor de hacer un minuto de silencio. Y así, de la 

misma forma exigir que este caso sea atraído por la Fiscalía General de la República, que nos apoye el presidente 

de México, porque ni una más ni una menos, se debe esclarecer este caso y que tengamos el apoyo también de la 

Secretaría de Gobernación, en el caso de Olga Sánchez Cordero, para apoyar a esta gran pérdida que tiene hoy 

Veracruz en la presidenta municipal de Jamapa, del distrito 12, con cabecera en Veracruz. Es cuanto, diputada 

presidenta. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Invito a la asamblea a ponerse de pie para guardar un 

minuto de silencio en memoria de Florisel Ríos Delfín, alcaldesa de Jamapa, Veracruz, quien fue privada de la vida 

el día de ayer. 

(Minuto de silencio) 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias. 

El diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla (desde la curul): Gracias, presidenta, Presidenta, solamente para 

felicitarla a usted, a la Mesa Directiva y al equipo informático, a la Dirección General de Tecnologías y a todo 

Servicios Parlamentarios, por el excelente trabajo realizado. 
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A nombre del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano les reconocemos este gran esfuerzo que se ha dado 

cuenta en los últimos días de intenso trabajo, pero que ha hecho quedar muy bien a la Cámara de Diputados y al 

Poder Legislativo. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, diputado Bravo Padilla, por ese 

reconocimiento. En lo que toca a la Mesa Directiva, pero en general a todo un gran equipo que ha hecho posible 

que por primera vez la Cámara de Diputados, en una sesión semipresencial, apruebe el Presupuesto de Egresos de 

la Federación antes del plazo constitucional del 15 de noviembre. 

El diputado Éctor Jaime Ramírez Barba (desde la curul): Presidenta. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Diputado, doctor Ramírez Barba, tiene usted el uso de la 

palabra. 

El diputado Éctor Jaime Ramírez Barba (desde la curul): Presidenta, para decirle nuestro beneplácito como 

Grupo Parlamentario de Acción Nacional, de la comisión que usted tuvo al frente de Mesa Directiva. Felicitarla 

mucho a usted, a todo el equipo, a los vicepresidentes, a las secretarias, secretarios y a todo el equipo que está atrás 

sirviendo al secretario general. 

Muchas gracias y muchas felicidades. Enhorabuena, y quizá nos encontremos con que la semana entrante ya esté la 

Ciudad de México en rojo. Habría que estar considerando las acciones a seguir. Presidenta, orgulloso de su 

desempeño. Felicidades. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, diputado Ramírez Barba. El diputado 

Ayala Bobadilla. Adelante, diputado Ayala Bobadilla. 

El diputado Carlos Iván Ayala Bobadilla (desde la curul): Buenos días a todos. Una felicitación, señora 

presidenta, por el exitoso ejercicio que acabamos de hacer aquí en la Cámara. 

Muchas ciudades en la república mexicana han perdido su patrimonio histórico por carecer de mecanismos 

procedimientos legales para su defensa, o bien las instituciones encargadas de este tema han fallado. Creo que el 

INBA, el INAH le deben mucho a los ciudadanos y a estas ciudades que han pedido su patrimonio. 

A principios del siglo XX se fundó la ciudad de los Mochis, al amparo de un ingenio azucarero. Se desarrolló y 

creció con la prosperidad del ingenio. Recientemente en los primeros años del siglo XXI, el ingenio cerro y el 

ayuntamiento de Ahome pretende vender los terrenos del ingenio al mejor postor. 

Hacemos un exhorto al ayuntamiento de Ahome, para que esos terrenos no sean vendidos y se destinen al 

patrimonio histórico de la ciudad para que se preserve la historia y que los habitantes de la ciudad de los Mochis 

tengan un motivo de identidad y de unión. Exhortamos de nuevo para que esos terrenos no sean vendidos, que se 

destinen al patrimonio histórico de la ciudad. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Gracias, diputado. Tiene la palabra la diputada Verónica 

Juárez Piña, coordinadora del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática. 

La diputada Verónica Beatriz Juárez Piña (desde la curul): Gracias, presidenta. A nombre del Grupo 

Parlamentario del PRD sumarnos a las distintas expresiones en relación al desempeño que ha tenido usted como 

presidenta, y también la Mesa Directiva, el equipo técnico. 
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Esta es la última discusión de esta legislatura en torno al Presupuesto y me parece que su conducción y el trabajo 

de todo el equipo técnico de la Mesa Directiva ha permitido que pudiéramos expresar cada grupo parlamentario lo 

que opinamos, lo cual se vio reflejado en una votación. Felicidades a todos ustedes. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, diputada Juárez Piña. Tiene la palabra la 

diputada Lidia García, del Grupo Parlamentario de Morena.  Adelante, diputada García. 

La diputada Lidia García Anaya (desde la curul): Gracias, presidenta. Unirme a la felicitación de estos días, tres 

días que hemos estado debatiendo este Presupuesto de Egresos de la Federación. Primeramente, a la Mesa 

Directiva, a las y los secretarios, al personal técnico, pero también a todos y cada uno de los diputados que nos tocó 

estar aquí en este recinto martes, miércoles y jueves. También a los diputados que les tocó estar de manera virtual. 

Todos hemos cumplido. 

Llevamos a cabo un debate con mucha responsabilidad. El Presupuesto de Egresos 2021 es un Presupuesto que se 

ha diseñado con responsabilidad y quizás no es como nosotros lo quisiéramos, pero, también debemos entender, 

hay dos grandes beneficios en el que no se aumentan los impuestos, y tampoco se incrementa la deuda. Muchas 

gracias a todos por este debate y por esta participación en este PEF 2021. Es cuanto, diputada. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, diputada García. Diputado Andrade 

Zavala. Adelante diputado. 

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala (desde la curul): Buenos días, buenas madrugadas. Presidenta, 

sumarme también a la felicitación de todos los compañeros diputados, que los tres días que duró la aprobación de 

este Presupuesto de Egresos dimos una muestra de civilidad, se dio al final un buen paquete económico y creo que 

es una gran felicitación para todas las compañeras y compañeros diputados que subieron a debatir, en comisiones y 

en el pleno, para que toda la ciudadanía tenga un Presupuesto antes de la fecha, que es la fecha límite 15 de 

noviembre y que el día de hoy es 13 de noviembre y hemos culminado con este Presupuesto de Egresos de la 

Federación responsable, que es un Presupuesto que va a dar bienestar para todos los mexicanos. Muchas gracias, es 

cuanto. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, diputado Andrade. Tiene la palabra el 

diputado Casimiro Zamora Valdez, del Grupo Parlamentario de Morena. Adelante, por favor, diputado Zamora. 

El diputado Casimiro Zamora Valdez (desde la curul): Sonido, ahí llegó ya. Bien, buenos días, muchas gracias, 

diputada presidenta. Quiero dirigirme desde esta tribuna haciendo un llamado a las autoridades educativas del país 

para que atiendan un asunto de rezago en pagos para trabajadores de la educación y, en forma particular, a los 

trabajadores del estado de Sinaloa que laboran en el Colegio de Bachilleres del estado de Sinaloa (Cobaes). 

Estos compañeros demandan el pago de incremento íntegro correspondiente a prestaciones con un atraso de nueve 

meses, de febrero a la fecha. Asimismo, compañeros jubilados demandan el pago de gratificación de 17 días por 

año. Muchos de ellos tienen hasta 5 años esperando, no es justo, ya. Así como el nivel básico que reclama el pago 

de rezonificación. 

Por lo que exhorto al subsecretario de Educación Media Superior, al doctor Juan Pablo Arroyo y al secretario de 

Hacienda y Crédito Público, para que en el ámbito de sus atribuciones resuelvan a la brevedad posible el 

cumplimiento y la entrega de 21 millones de pesos, con lo cual se cumplirían estas prestaciones. 

Además, como diputado federal y maestro que laboré más de 30 años en Sinaloa, hacemos el llamado a que estas 

demandas se cumplan. Es cuanto, diputada. Muchas gracias. 
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La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Gracias, diputado Zamora. Tiene la palabra el diputado 

Marco Antonio Adame, por la vía de la plataforma Zoom. 

El diputado Marco Antonio Adame Castillo (vía telemática): Muchas gracias, presidenta. Deseo felicitarle por la 

conducción, felicitar a la Mesa Directiva, a todo el equipo de apoyo, porque esta sesión en su modalidad presencial 

y semipresencial deja claro que hemos logrado el objetivo de abrir el Congreso. Abrirlo para responder a las 

necesidades y desafíos que nos impone la pandemia y que no debe ser bajo ninguna circunstancia motivo para que 

se detengan los trabajos del Congreso. 

Hoy damos un paso hacia adelante y debemos sentirnos todos alentados para que esta medida fortalezca a nuestra 

democracia en la medida en que fortalece el debate parlamentario y la discusión de las ideas. Es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchísimas gracias, diputado Adame y muy buenos días. 

 


